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Αμαρουσίου (αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου – ισόγειο)  

Στο πολιτικό στερέωμα της Ελλάδας η ιδεολογική ηγεμονία του νεοφιλελευθερισμού 
είναι φανερή.  
Μετά και τις τελευταίες κοινοβουλευτικές και αυτοδιοικητικές εκλογές  έχει 
διαμορφωθεί μια άκρως συντηρητική μετατόπιση των ψηφοφόρων προς τα δεξιά και 
ακροδεξιά, με ό, τι αυτό συνεπάγεται σε κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο.  
Η συνεχής και σταδιακή εκλογική υποχώρηση των δυνάμεων της αριστεράς 
σηματοδοτείται από κοσμογονικού χαρακτήρα αλλαγές τόσο στον τομέα της ύπαρξης 
και διαμόρφωσης των κομμάτων και οργανώσεων της ριζοσπαστικής αριστεράς όσο 
και στον τομέα της κινηματικής έκφρασης όλων των δυνάμεων της ριζοσπαστικής 
αριστεράς. 
Συγκεκριμένα είναι πλέον αυταπόδεικτο ότι η οποιαδήποτε διεκδίκηση ανατροπής του 
ζοφερού κοινωνικού – οικονομικού και πολιτικού μοντέλου διακυβέρνησης που έχει 
επιβληθεί στη χώρα και στο λαό περνάει αναγκαστικά και μόνο μέσα από τις όποιες 
προσπάθειες πολιτικών συγκλίσεων μεταξύ των δυνάμεων της ριζοσπαστικής 
αριστεράς τόσο σε επίπεδο κινήματος κυρίως όμως σε επίπεδο πολιτικής παρέμβασης 
στη βάση κοινών αρχών και  προγραμματικών θέσεων. 
Χαρακτηριστικό πρόσφατο παράδειγμα οι πολιτικές συγκλίσεις που επιτεύχθηκαν πριν 
από τις Δημοτικές εκλογές μεταξύ των δυνάμεων της ριζοσπαστικής αριστεράς σε 
κάποιους Δήμους της χώρας ( Αθήνα, Μαρούσι, Θεσσαλονίκη κ.α.) με θεαματικά 
εκλογικά αποτελέσματα, όταν, στον αντίποδα και όπου επιλέχθηκε η αυτόνομη 
κάθοδος σχημάτων που δεν είχαν μετωπικό χαρακτήρα, οδηγήθηκαν τα σχήματα αυτά 
σε εκλογικές ήττες και αποκλεισμό των εκπροσώπων τους από τα Δημοτικά και 
Περιφερειακά συμβούλια στα οποία εκπροσωπούνταν προηγούμενα, συνεπικουρώντας 
σε αυτό και του καλπονοθευτικού εκλογικού συστήματος.  
Στη βάση αυτή αποτελεί αναγκαιότητα η προσπάθεια των δυνάμεων της ριζοσπαστικής 
κινηματικής αριστεράς και της οικολογίας να βρουν έναν κοινό βηματισμό, ύστερα από 
πλατιά και ειλικρινή συνεννόηση και σύγκλιση μεταξύ τους.  
Στην προσπάθεια αυτή είμαστε όλοι παρόντες και παρούσες και οφείλουμε να κάνουμε 
τα πάντα προκειμένου να επιτευχθεί αυτός ο κοινός βηματισμός των δυνάμεων της 
ριζοσπαστικής αριστεράς ξεκινώντας με πρωτοβουλίες συζήτησης και σύγκλισης τόσο 
μεταξύ των πολιτικών υποκειμένων – αγωνιστών/αγωνιστριών του χώρου όσο και 
μεταξύ των πολιτικών ηγεσιών των συλλογικοτήτων της ριζοσπαστικής αριστεράς. 
 
Δεν τρέφουμε αυταπάτες ότι αυτή θα είναι μια εύκολη διαδικασία.  Η αποσύνθεση του 
ΣΥΡΙΖΑ δεν αφορά μόνο τον ίδιο. Συμπαρασύρει και όλη την Αριστερά σε κρίση και 
θα απαιτηθεί πολύς χρόνος και συλλογική δουλειά για να ξανακερδηθεί η αξιοπιστία 
της. 
Είναι όμως ανάγκη να ξεκινήσουμε. Οι επικείμενες ευρωεκλογές τον Ιούνιο του 2024 
θα μπορούσε να είναι ένα σταθμός με στόχο να εκπροσωπηθεί η ριζοσπαστική 
αριστερά στο Ευρωκοινοβούλιο. 
Ας βιαστούμε όμως, γιατί δεν υπάρχει αρκετός χρόνος μπροστά μας.  
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